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A szögletes zárójelben álló kifejezés egyenl® kitev®j¶ hatványok különbségének is tekinthet®, hiszen 1 = 12
n−2

,

ez a különbség pedig mindig osztható az alapok különbségével, esetünkben (a4 − 1)-gyel, ennélfogva eredeti számunk

a(a4 − 1)-gyel.
Ha kimutatjuk, hogy már ez utóbbi szorzatunk: a(a4 − 1) is osztható 2-vel és 5-tel, akkor nyilván eredeti számunk

is osztható ezekkel, azaz 
sakugyan 0-ra végz®dik.

Ámde a4 − 1 = (a2 − 1)(a2 + 1) = (a− 1)(a+ 1)(a2 + 1),
és a2 + 1 = a2 − 4 + 5 = (a− 2)(a+ 2) + 5,
tehát a(a4 − 1) = a(a− 1)(a+ 1)(a2 + 1) = a(a− 1)(a+ 1)

[

(a− 2)(a+ 2) + 5
]

=

= (a− 2)(a− 1)a(a+ 1)(a+ 2) + 5(a− 1)a(a+ 1).

Sikerült tehát a(a4−1) szorzatunkat két többtényez®s szorzat összegére bontanunk; ezeken könnyebben vizsgálhat-

juk az oszthatóságot. Az els® szorzat öt egymás után következ® szám szorzata: ennek tényez®i között biztosan találunk

2-vel oszthatót és legalább egy 5-tel oszthatót is. A második szorzat szemmel láthatóan 5 többszöröse, de az utána

álló 3 egymást követ® szám közül is legalább az egyik páros. Ezzel igazoltuk állításunkat.

Megjegyzés: Azt, hogy az a(a4 − 1) szorzat 2-vel is és 5-tel is osztható, másképpen is bizonyíthatjuk. Már láttuk,

hogy

a(a4 − 1) = (a− 1)a(a+ 1)(a2 + 1)

A 2-vel való oszthatóság egy pillanatig sem kétséges, hiszen pl. már a(a + 1) biztosan páros. Ha a 5k + 1, 5k ill.

5k − 1 alakú, akkor rendre az els®, második ill. harmadik tényez®je osztható 5-tel a jobboldali szorzatnak. Ha pedig

a = 5k ± 2, akkor
a2 + 1 = 25k2 ± 20k + 4 + 1 = 5K
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